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2 수학 마스터 개념 a (알파) 워크북

소수와 거듭제곱

	�다음 설명이 옳으면 ◯표, 옳지 않으면 ×표를 ( ) 안에 

써넣으시오.1	 5  약수: 

	   (소수, 합성수)

2	 9  약수: 

	   (소수, 합성수)

3	 17  약수: 

	   (소수, 합성수)

8	 가장 작은 소수는 2이다.� ( )

9	 소수의 약수는 1 하나뿐이다.� ( )

10	 짝수 중에는 소수인 것도 있다.� ( )

11	 홀수는 합성수가 아니다.� ( )

13	 10 이하의 소수는 4개이다.� ( )

12	 합성수가 아닌 자연수는 소수이다.� ( )

	�다음 수의 약수를 모두 구하고, 소수와 합성수 중에서 알맞은 

것에 ◯표를 하시오. 

1 소인수분해

⑴ ��소수: 1보다 큰 자연수 중에서 1과 자기 자신만을 약

수로 가지는 수

⑵ 합성수: 1보다 큰 자연수 중에서  ➊ 가 아닌 수 

소수와 합성수

⑴ 소수는 약수가  ➋ 개이다.

⑵ 1은 소수도 아니고 합성수도 아니다.

⑶ �� ➌ 는 가장 작은 소수이고, 소수 중에서 유일한 짝

수이다. 

소수의 성질

4	 33  약수: 

	   (소수, 합성수)

	�다음에 알맞은 수를 모두 고르시오.

1,  8,  11,  23,  39,  45

5	 소수�

6	 합성수�

7	 소수도 합성수도 아닌 수�



31. 소인수분해

정답과 풀이  52쪽

	��다음 거듭제곱에서 밑과 지수를 각각 말하시오.

14	 3Ý`  밑: , 지수: 

15	 5á`  밑: , 지수: 

16	 {;2!;}à`  밑: , 지수: 

22	 3_3_7_7�   

	�다음을 거듭제곱으로 나타내시오.

⑴	�거듭제곱: 같은 수나 문자를 여러 번 곱한 것을 간단히 

나타낸 것 

⑵  ➍ : 거듭제곱에서 곱한 수나 문자

⑶  ➎ : 거듭제곱에서 곱한 수나 문자의 개수

거듭제곱

17	 { 1
11
}Ú`â`  밑: , 지수: 

18	 2_2_2�

	�다음을 거듭제곱으로 나타내시오.

28	 1
125   [ 1

5 ]�  

29	 1
81   [ 1

3 ]�  

19	 7_7_7_7_7_7�

20	 ;5!;_;5!;_;5!;_;5!;�

21	 3
11

_ 3
11

_ 3
11

_ 3
11

_ 3
11
�

23	 5_2_5_2_5_2_5�

24	 1
3
_ 1

3
_ 1

13
_ 1

13
_ 1

13
_ 1

13
�

26	 27  [ 3 ]�

	�다음 수를 [ ] 안의 수의 거듭제곱으로 나타내시오.

25	 1
2_7_7_19_19_19

�

27	 32  [ 2 ]�



핵심문제

4 수학 마스터 개념 a (알파) 워크북

개념 1 소수와 합성수

다음 수 중에서 소수인 것을 모두 고르면? (정답 2개)

① 1	 ② 4	 	 ③ 13

④ 25	 ⑤ 37

1 소수는 1보다 큰 자연수 중에서 1과 

자기 자신만을 약수로 가지는 수이

다.

개념 2 거듭제곱

7_7_7_7을 거듭제곱으로 나타낼 때, 밑을 a, 지수를 b라 하자. 이때 a-b의 값을 구하시오. 3 거듭제곱 aÇ` 에서

① (밑)=a

② (지수)=n

개념 2 거듭제곱

다음 중에서 옳은 것은?

① 5_5=2Þ`

② 3_2_3_2=2Û`+3Û`

③ 2_5_7_5_2=2Û`_5Û`_7

④ 
2
11_

2
11_

2
11=

2
11Ü`

⑤ 
1
13_

1
13_5_5_5= 1

13Û`_5Ü`

4

개념 2 거듭제곱

다음  안에 각각 들어갈 두 자연수의 합을 구하시오.

3Þ`=  , 7 =343

5

개념 1 소수와 합성수

다음   중에서 옳은 것을 모두 고르시오.

ㄱ. 두 번째로 작은 소수는 3이다. 

ㄴ. 소수는 약수가 자기 자신뿐이다.

ㄷ. 2를 제외한 짝수는 모두 합성수이다.

ㄹ. p, q가 소수이면 p+q도 소수이다.

2 소수와 합성수의 성질

① 1은 소수도 합성수도 아니다.

② 소수 중 짝수는 2 하나뿐이다.

③ ��자연수는 1, 소수, 합성수로 이루

어져 있다.



한 번 더

51. 소인수분해

정답과 풀이  52쪽

개념 1 소수와 합성수

10보다 크고 25보다 작은 자연수 중에서 소수의 개수를 a, 합성수의 개수를 b라 할 때, b-a의 값

을 구하시오. 

6 1보다 큰 자연수 중에서

① 소수  약수가 2개인 수

② 합성수  약수가 3개 이상인 수

개념 1 소수와 합성수

다음 중에서 옳은 것은?

① 가장 작은 합성수는 3이다. 

② 소수 중에는 짝수인 것도 있다. 

③ 합성수의 약수는 4개 이상이다.

④ 6의 배수 중에서 소수는 1개뿐이다.

⑤ 자연수는 소수와 합성수로만 이루어져 있다. 

7 2는 소수 중에서 가장 작은 수이고 

유일한 짝수이다.

개념 2 거듭제곱

3+3+3+3+3=3_a, 2_2_2_2=2º`을 만족시키는 자연수 a, b에 대하여 a+b의 값을 구

하시오. 

9 ① a+a+ y +a=a_n

② a_a_ y _a=aÇ` 
n개

n개

개념 2 거듭제곱

4_4_4=2a일 때, 자연수 a의 값은?

① 2	 ② 4	 	 ③ 6

④ 8	 ⑤ 10

10

개념 2 거듭제곱

다음   중에서 10Ü`에 대한 설명으로 옳지 않은 것을 모두 고른 것은?

ㄱ. 1000과 같다.

ㄴ. 밑은 3이고 지수는 10이다.

ㄷ. 10의 세제곱이라 읽는다.

ㄹ. 10+10+10을 간단히 나타낸 것이다. 

① ㄱ, ㄴ	 ② ㄱ, ㄷ	 	 ③ ㄴ, ㄷ

④ ㄴ, ㄹ	 ⑤ ㄷ, ㄹ

8


